

Szerkesztői iroda:
Nagy-Enyeden
A KIADÓHIVATALBAN
hova
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Wókál János Könyvkereskedése
hova
az előfizetések és hirdetések
bermentesen küldendők.
Kéziratok nem adódnak vissza.

KÖZERDEK

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz nordva vagy
vidékre postán küldve
egész évre 4 frt,
félre . . . 2 frt,
negyedre 1 frt.

Hirdetmények díja:
3 hasabos petit sorozat, vagy
ennek helyett 5 kr.
Bélyegdíjért külön 30 kr.
Nyilttér sora 15 kr.

Leányiskolánk fejlesztése.

A közelebbi években oly gyors fejlődést vett a városi elemi és az állami polgári leányiskola, hogy sokkal hamarabb bekövetkezett az idő, melyet jeleztünk, midőn az iskola mostani helységei szűknek és alkalmatlannak bizonyulnak. Három házaspár teleknek rommaradványai mellett az új épület alapjának kiásott helye jelzi már azon kiváló gondnal létesítendő új intézetet, mely disze lesz városunknak és maradjandó emléke a városi képviselő bökézségének.

A bökézség alatt azonban nehogy fényűző pompát gondoljon valaki, ehhez városunknak nincs is most elég vagyona. Erejéhez mérve mondhatjuk bökézségnek áldozatkészségét, mely gazdag kamatokat fog hajtani és még többet hajtana, ha ama — csak távoli jövő képében levő — ohajtás valósulhatna, mely a mostani intézetek felébe, még egy magasabb rendű felsőbb leányiskolát kíván.

Ily felsőbb leányiskola nagyon kevés van az erdélyi részeken. A mi van, nem mindenik felel meg a kívánalomnak. A fővárosi, sőt a kolozsvári ily nemű intézetek is rendkívül drágák, még többé kerülnek a bécsi, drezdai, lipsei stb. intézetek. Természetesen az eredménnyel kell egybe vetni a költségeket. — Egy jól szervezett, jól vezetett és aránylag olcsó intézet tehát, a hová az erdélyi részektől bizonyára sok család küldené leányát, Enyeden nagyon helyén volna. A midőn a theologia elvitele képezi sok főiskolai professor kedvenc eszméjét, melylyel kétségtelesen leszáll a Bethlen-főiskola eredeti jelentősége, talán kissé túlzottnak látszik a mellett emelni szót, hogy egy ily kis városban egy felsőbb tanintézet létesítésével foglalkozunk. Pedig azon vélemény, hogy fű és leány felsőbb tanintézetek ily kis városban nagyon is jó sikerrel helyezhetők el, elég tekintélyes egyének. még professorok is osztják és arra is elég példa van, hogy a mely városka ipar és kereskedelem által nem emelkedhetik. igen tekintélyes helyet foglal el közoktatási nevezetes intézményei által. Ily helyet kell elfoglalni Enyednek tervszerű buzgalom és áldozatok útján is, mely törekvéséhez úgy hisszük a kormány támogatását is méltán nyerheti.

Tapasztalva a közönségnek azon szeretetteljes, rendkívüli érdeklődését, melyet a leányiskolák

vizsgái alkalmával tanusított és általában elismeréssel levén a sikeres eredmények irán, alkalomszerűnek találtuk felvetni ez eszmét, melyet sok intelligens szülő hangoztatott s a társadalmi és művelődési igények fejlődésével jövőben még többen fognak hangoztatni.

Képviselő választás Alvinczen.

Br. Kemény Géza vármegyének és közéletünknek ezen kiváló és független elharczósa, f. hó 14-én, az alvinczi választó kerületben, pártönkivüli programmal egyhangúlag országgyűlési képviselővé választatott. Az egyhangúságot, mintegy 750 egybeszert választó egyetelmű megállapodása és lelkesültsége szülte s a vármegye minden független, intelligens, ott megjelent választóját szinte öröm töltötte el, látva, hogy az alvinczi kerületben a szabad meggyőződés még nem képezi alku tárgyát, a zengzsetes, olykor zseugó ígéreteknek nincs talaja, s a vármegye és az állam közügyeinek szolgálatában kipróbált férfias jellem biztos elismerésre számíthat még akkor is, ha annak tulajdonaira véletlenül meg e vármegye szülője és ösmert neve, baráti összeköttetésen kívül hozzánk köti őt, meg egy szép múlt s egy biztató jövő. Elismerésre méltó lelkesültség hozta meg br. Kemény Gézának, a vármegyék autonóm jogai s a közszabadság biztosítékai egyik előharcosának a képviselői babért; az a lelkesültség, melynek forrása a vármegyék létérti küzdelmében fakadt, abban a küzdelemben, melyben Alsófehérvármegye egész közönsége ezelőtt 2 évvel teljes egyetelműséggel, mint első szerepelt és bontott zászlót az igen könnyen abszolutizmusra vezető centralisatio ellen.

Valóban megkapó és szép látvány volt, midőn dacár a politikai láthatáron derengő és különböző nemzetiségek közt igen könnyen éleszthető egyenlenségek és ellenpárti mozgalmak, dacára az óriási esőzés és elszomorító árvezeteknek, a választó közönség a 14-ik nap reggelén, mint egy ember jelent meg a szavazási urnánál.

A fehértollas választók a trikolor vezetése alatt a berveik — egyszerű földészekből álló, de katonásan szervezett — zenekarának hangjai mellett már 8 óra előtt oly nagy számban mutatkoztak, hogy a fehérgárda biztos győzelmében senki sem kételkedett többé.

Szalánczi Lőrincz val. elnök, Batta Bertalan al. elnök, Nóvák Ferencz és Glück Sámuel bizalmi férfiak, és Benedek Károly ref. lelkész, jegyzője mellett, mint szavazatszedő küldöttség helyeiket elfoglalták; a rövid

félóra elrebbent, a lég a Kemény Géza nevetől zugott, a látható borus felhői észrevétlenül eltűntek s a kibukkant reggeli nap első sugarainál dörgő eljen, hoch és sze trejászke üdvívalgás között jelentetett ki az elnök által, hogy a törvényes időben más jelölt nem ajánlatván, Kemény Géza báró a törvény nevében is országgyűlési képviselőnek enunciatáltatik. A megválasztott új képviselő után Gyulafehérvárra egy diszes küldöttség robotgott be, ki úgy 11 óra tájt Alvinczen megjelenvén, virágosóval s a rokonszenz ezernyi jelével fogadtatott.

Miután Szalánczy Lőrincz rászatási elnök átadta a megbízó levelet, az új képviselő talpraesetten vázolta programját, melyen érzett köszönetét fejezte ki a bizalomért. Azután látogatásokat tett választóinál, az egész alkományos ünnepélyt pedig fényes banquet fejezte be, melyen felkösztömben, vidámságban bőven kivette részét mindenki.

Az árvíz pusztításai vármegyénkben.

Szomorú sorozat az, melyet feljegyzünk első sorban a Maros áradásáról, mely Alvinczról Gyulafehérvárra vezető törv. hatósági úton a vasúti átjárójánál a hidfőt megrongálta; e miatt a közlekedés több napig szünetelt; az uton másfél méter magasságban csapott át a Maros vize.

Gy.-Fehérvárt a Maros kiöntött s a kültek nagyobbr részét elöntötte. Nagyobb veszedelemtől az mentette meg a várost, hogy a vasúti töltés alatti átereszek és az államuton levő 68 számú hid nyílásai elzárattak. Eközben azonban a fellegszakadás szerű zápor vize, lefolyást nem nyerhett, elöntötte az alacsonyabb belterületeket is. A portusi nagy hidnál oly magas volt a víz, hogy a hid gerendazata csak 30 c. méterrel volt fölébb, úgy hogy ha egy tutaj vagodott volna oda, a hid menthetlenül átszakad. A hid védésére a kir. állam-építészeti hivatal főnöke Nádori Vilmos, az utmesterekkel és utkaparókkal, a gy.-fehérvári hadmérnökök 3 tiszte megfelelő legénységgel jelent meg, Popp pénzügyigazgató felhívására, ki szintén személyesen jelen volt mindaddig, míg a veszély elhárítása biztosítottak látszott.

A legnagyobb veszélyben Alsó-Maros-Váradja forgott. Az államiut melletti házak mind két soron viz alá kerültek s a Glück téle malom előtt a magas államutat is 40 centiméter magasan elborította. A görög kath. templomot, temetőt elárasztotta a víz. 36 ház omlott le; a lakosok sze-

TÁRCZA.

Egy sir.

Szegényes temető legrejtettebb helyén
Szerény sir domborul, — alig venni észre, —
Nem is áll fölötté ékes, büszke márvány,
Csak a kegyeletnek szegényes emléke,
S egy bús szomorú, melynek sötét lombja
Ide-oda hajlong a zokogó szélben.
S egy-egy árva fűszál, melynek gyökerét is
A moh és folyondár fojtogatja égren.

E sirt gyakran fölkeresem!
Itten senki se háborgat,
Itt gondolom át életem,
Itt mondok el vágyaimat,
Itt gondolok a jövőre,
A múltakon itt merengek,
Itt panaszlom bánatait
S szenvedésit a jelennek!

Kijön gyakran ide a gyászruhás özvegy
— Haja hattyúfehér . . . beesett az arca —
Ráborul a sirra . . . föl-föl jajdul olykor
S a sarguló mohot könnyével áztatva,
Elmondja, mit szenved . . . mily gonosz e világ
Azán föl-föl riad: „oh! mért pihensz itten?”
Pár percre elnémul s majd fölázott ajka
Remegve susogja: „örömem! . . . mindenem!”

E sirt gyakran fölkeresem!
Ha szívemet sértegetve,
Gúny-nyilat szórja én rám
A rossz világ gonosz nyelve;

Ha tiporják jogaimat,
S becsületem rágalmazták:
Itt e siron mondom én el
A sértett szív mély fájdalmát!

Kijön gyakran ide a bánatos ifju,
Összeteszi kezét — az erős kar remeg —
Megáll a sir fölött . . . ajka meg-megmozdul,
Könny rezg szempilláin, szívből sajgott könnyek,
Nézi merőn a sirt . . . aztán letérdel . . .
Szívének elütökt fájdalmat elmondja . . .
Majd vallásos hittel föltekint az égre
És busan fölshajt: „apák legiobbika!”

E sirt gyakran fölkeresem!
Ha az élet küzdelmében
Elfáradott testem . . . lelkem,
És elvesztém, kit szerettem;
Ha könny esillog szempillámon,
Mit kisajtott titkos bánat,
Elmondva azt én e helyen,
Szemem árja itt fölzarad.

Kijön gyakran ide a sápadt leányka,
Virult ő is egykor . . . rózsák voltak arcán . . .
De ezek eltűntek s a fénylő szemeknek
Fénye most oly borus . . . reménytelen . . . halvány
Könny ered szeméből s omló könnyek között
Elmondja, hogy szívét, mi bántja . . . mi vérzi
Elmondja, hogy eddig mily sokat csalódott . . .
Elzokogta búját . . . itt nem hallja senki!

E sirt gyakran fölkeresem!
Ha a szívem sajog . . . beteg;
Ha életem örömei . . .
S szép vágyaim tova tűntek.

Itt elmondom szívem buját,
Itt nem látja . . . hallja senki,
Ha keblemnek bús keserve
Sohajokban — jajban tör ki!

Kijön az ősz férfi . . . arca komoly . . . rideg,
Járása ingadoz — nehéz neki ez út —
Leül a sirdombra . . . egész teste remeg . . .
Viszafojtott könnye borús szemébe fut;
Megnézi a fejét . . . könnye hull a hantra . . .
Egyet-egyet sohajt bánatosan . . . fájó,
Meg egyszer laborul . . . ezt mormogja halkán:
„Oh pihenj csendesen . . . szeretett barátom!”

E sirt gyakran fölkeresem!
Ha barátim elhagytanak,
Itt nem érzem magamat én
Oly árvának, elhagyottnak;
Itt a megcsalt baráti szív
Feled mindent . . . vigaszra lel
S nem habrog . . . lecsendesül
Itt a földit, zajgó kebel!

Kijönek emberek a kicsiny fauból,
A mohos sir fölött megállanak némán,
Az igaz résztvőtől elszorult kebellet,
Imát rebeg ajkuk — fájdalom mély hangján —
Megáldják porait az itt pihenőnek,
Koszorukat tesznek a kicsiny emlekre,
Azán eltávoznak . . . még egy áldó fohászt,
Még egy fájó sohajt küldve fel az égbe . . .!

E sirt gyakran fölkeresem!
Virágokat szórak rája
S remegve száll fel az égbe
Bús szívemnek hő imája

„Közérdek.”

rencsere ideje korán menekültek. A.-M.-Váradián tul a Sebes vize rohanó árja az államuton levő 74. sz. hidtónél az uttestet megrongálta s részben elmosta.

A Gy.-Fehérvár—abrudbányai törv. hat. uton Metesdnél két hidat, Pojánánál két hidat sodort el az ár, az utat több helyen kisebb mérvben megrongálta, a kavicsot elmosta, a hegyoldalokról lerohanó víz, nagymérvű törmelékekkel borította el az utat és árkokat, úgy hogy több száz embert kellett kirendelni a közlekedési akadályok elhárítására.

A Maros nagy vizállása ugy Csombordnál, mint Mihályfalvánál elzárta a hidakon való közlekedést. Kozslárd, Gáldtő, M.-Szt.-Imre és Táté alsóbb részeit az ár teljesen elöntötte, s nagy kárt okozott.

A Küküllő oly rendkívüli magasan áradott ki, aminő 1852. év óta nem volt. A Mikecszásza és Monora határán levő nagyobb vízduzzasztó malomgátakat teljesen elseperte. A Monoránál volt gát elsodortatása a községre nagy veszedelmet hozott, mert a gát eldülése után a folyó ágya mintegy másfél méterrel szállott alább s a semmi ellenállással nem bíró laza part beomolván, félkilométer hosszan a községi uttal s kisebb védművekkel együtt elsodortatott. Ha a gát s az ut kellő védművekkel gyorsan helyre nem állítatik, ezen szorgalmas község házainak egy része a leomló laza föld miatt, veszélynek van kitéve. A kir. építész hivatal s a szolgabírórság részéről az ideiglenes védelem végett a szükséges intézkedések nyomban megtétettek.

Több, kevesebb rongálási és közlekedési akadályt majd minden utvonalon okozott a folytonos esőzés, úgy hogy ez évet sajnosan kell a legkedvezőtlenebbek közé soroznunk.

Főhívás.

F. évi június hó 25-én tölti be gróf Kun Kocsárd életének 90-ik évét

Főlöles ez alkalomból bővebben fejtegetni azon magas hazafias érdemeket, melyeket gróf Kun Kocsárd hazarészünk legexponáltabb pontjain működő hazafias és kulturális intézmények gyamolítása által szerzett, és gy főlsorolni a jótékony adományoknak azon hosszú láncolatát, melyekkel hosszú életén keresztül intézmények és testületek jótékony működését elősegítette. Főlöles annál is inkább, mert azoknak emlékezete mélyen be van vésve minden gondolkodó hazafi emlékezetébe.

A gondviselés különös kegyelme úgy akarta, hogy a nagy hazafi és emberbarát talán jutalmul hosszú életén keresztül gyakorolt jótéteményeiért, talán enyhületül a hazafias működéséért elszenvedett fájdalomkért testben, lélekben épen és ifjú kedélyvel érje meg születésének 90-ik évfordulóját.

A nevére nevezett szászvárosi Kun-kollegium és Szászváros városának, melynek kebelében vett utóbbi időben állandó tartózkodást, polgárai egyesültek a célból, hogy e ritka alkalomból az agg hazafi iránt mélyen érzett rokonszenvének és hálás tiszteletüknek adjanak kifejezést.

Én előttem templom e sír,
E hely olyan kedves nekem,
Mert itt pihen énnékem is
Boldogságom . . . büszkeségem!

Zajzon Mihály.

Illetékeességi kifogás.*)

— Karcolat. —

Egy vasárnap délután unatkozva ültem az asztalnál s épen a „Vasárnapi újság” 1888-ik évi folyamában lapozgattam egykedvűen. Egyik-másik cikkből olvastam egy-két mondatot s ha a thema nem volt nyemre, lapoztam tovább. Egyszóval, — ha szabad e kifejezéssel élnem — böngésztem benne.

Egyszerre nyílik az ajtó. A szolga jön, hozza a postát. Az egész egy „Földművelésügyi Értesítő”-ből, egy „Mezőgazdasági Szemle”-ből és egy „Közérdek”-ből állott. Moudanom sem kell, hogy a két előbbit félretettem; hiszen mit érdekel engem a száj- és körömfajás, a csibeköltő gép, meg az ilyesmirel szóló értesítés. Letétem a „Közérdek”-ről a címazallagot; lássuk: mi hit Enyeden? A mint kitérom a lapot, azonnal szemembe ölik a tárcarovat fölött kacérkodó fölirat „Szegény Gerő! . . . szegény!”

Tyhű! Teringgett! . . . Ez rólam szól. Hogyne! Hiszen már a cím is egészen rám illik. Szegény is vagyok és meg hozzá . . . Gerő! A végén is megcsóváltam a tejeimet s elkezdtem olvasni, hadd lássam, mit tudnak írni én rólam.

Olvastok, olvasok . . . s eljutok odáig, a hol kisítik rólam, hogy legkedvesebb olvasmányom a Darwin Embriológiája. Hamar lecsapom a lapot, nézem az előttem fe-

* Reflexio lapunk jelen évi 10. számának társaságában megjelent „Szegény Gerő! . . . szegény!” című közleményünkre.

E rendező bizottság nevében van szerencsénk mindazon egyesületeket és testületeket, a melyekben gróf Kun Kocsárd részt vesz, vagy a melyek jótékonyágát élvezik, valamint a kiválóbb egyéneket is kikkel összeköttetésben van, fölszólítani, hogy a mennyiben megjelenni vagy egy-letek küldöttség által ohajtanak az évforduló ünnepélyén az üdvözlők sorában magukat képviseltetni, ezen szándékukról bennünket a szükséges intézkedések megítétele végett legkésőbb f. június hó 18-ikáig értesíteni kegyeskedjenek.

Szászváros. 1893. június 2.

Hazafias üdvözléttel

dr. Lészay László,
a bizottság elnöke.

Simon Ferencz,
a bizottság jegyzője.

Hangverseny.

Folyó hó 10-én egy újabb bizonyoságot nyertünk affelől, hogy a „Nagyenyedi Daloskör” egyike kis társadalmunk legéletrevalóbb, legderékabb egyesületeinek. A mondott napon, ugyanis, ez egylet ismét díszes hangversenyt rendezett a Bethlen-főiskola dísztermében, a melynek is sikeréről a következőkben ohajtunk beszámolni röviden:

Szép számú díszes közönség volt hallgatója a programmnak, a mely zenetörténelmi nevezetességgel bíró pontjaival és tartalmas historiai jellemzettségével emelte az előadott műemkek élvezhetőségét.

Az első piéct, Beethoven Fidelio című operájából, a felszabadult rabok karéneke képezte, mely impopans nyitányul szolgált a következő pontokhoz.

A zajos tapsvihár elcsendesülte után a daloskör bájos női kara lépett az emelvényre s elragadóan oldotta meg, Borsai Samu, a lelkes karnagy, vezetése alatt, ama nehéz feladatot, a melyet a mi Liszt Ferenczünknek „A gyermek imája” c. karéneke s különösen a benne tulhalmozott zenei raffineriák nyújtottak. Meltán kiérdemelték a percekig tartó élénk tetszésnyilatkozatokat.

Következett azután — előadva a vegyes kar által — Haydn József „Négy évszak” c. oratoriumából a „tavasz érkezését” megjelenítő élénk részlet, melynek rövid, kis bevezetészerű solóját Cirner Laura k. a. úde hangján, csinosan adta elő. Általán az egész darab, egyik, szintén sikerült pontja volt a hangversenynek. A taps itt is bőven kijutott.

Negyedik pontot a daloskör vonós osztályának tagjai, névszerint Weinrich Frigyes, Váro Jolán k. a., dr. Farnos Árpád, Lázár Ottó és Borsai Samu szolgáltatták, precíseül adván elő Mozart (C-moll) vonós quintetteiből egyes válogatott tételeket. E classikus mű élvezhetőségét az előadók még a laikusok számára is biztosították művészes felfogáson alapuló finom nuanceirozásukkal. Különösen szállhat dicséret a kedves Váro Jolánkára, ki e produktiójával először tett tanubizonyoságot közönségünk előtt a musikalitás e ténre való hivatottságáról. Sűrű tetszésnyilatkozatok kísérték a koncert e fénypontját.

Ezután Glucknak, a XVIII. század zene-reformátorának „Orpheus” c. operájából a „Boldogok ligetében lefolyó jelenet került előadásra. Eurydike nehéz szerepét Will Károlyné urhölgy interpretálta magas niveauon álló művészzel. Hozzá derék ensemble-t ké-

pezett az ügyesen betanított vegyes kar. A tetszés élénk nyilvánulásai e piéce ismétlését provokálták.

A következő pontban Schumann „Paradiesom és Peri” c. nagyszabású oratoriumából a meghalt mátkapár jelenetében ugyancsak a Will Károlyné urhölgy sopran-szóla és a vegyes kar finom színezésű éneke gyönyörködtetett. Meltán sokszorozódott itt is a taps és éljenzés.

Befejezésül Rossini „Sevillai borbély” c. operájának utolsó kedélyes jelenete szolgált, melynek soloit Will Károlyné urhölgy, Cirner Laura k. a. és Váro Jolán k. a. igazi verve-vel reprodukálták. Szép kiegészítést képezett a vegyes kar élettéljes éneke. Ez utolsó pont által is elragadtatva, kitérő éljenzések közt oszlott szét a közönség.

Még sok ilyen élvezetes időtöltést neki, nekünk!

Referens.

Vegyes hírek.

— **Tóth József**, pestvármegyei tanfelügyelő, a népnevelés kitünő vezérféra, mint kormányunk kikiküldöttje vett részt a tanítóképezde vizsgáin. Itt lete alatt dr. Havas Gyula kir. tanfelügyelőnél volt szállva s a társaskörök szívesen fogadott vendégüképpen tisztelték.

— **Dr. Lukács Antal** m.-újvári plébános, jeles egyházi író Abrudbányára lett plébánosá kinevezve. Gratulálunk s ohajtuk, hogy kiváló tehetségét hívei köreben és irodalmi tereben is egyenlő buzgalommal és szerencsével fejtsse ki.

— **Tudorá avatás.** Folyó hó 10-én avatták dr. Adorján Menyhartot az orvosi tudományok tudorává, ki mint előnyösen ismert kórházi másod orvos és szülészeti tanár segéd s mint gyakorló orvos működött. Gratulálunk a szép eredményhez az új doktornak, ki jelenleg Algyógyon körorvos.

— **Uj zenemű.** Borsai Samu a Bethlen-főiskola buzgó énektanára, kinek „Dal, virág, szerelem” című kedves dala annak idejében széles elterjedésnek örvendett, „Szoknyás hősök” című egyfelvonásos operettjének legszébb dalait igen csinos kiállításban adta ki Baldi K. zongorára. A dalok szövegét Szabados Ede írta. Dallamos, élénk zenéjének méltatásul elég, ha a kolozsvári lapok elismerő nyilatkozataira s az operette többszöri előadására utalunk, s hozzá tesszük, hogy e fűzet a legjellegzőbb darabokat tartalmazza, ilyenek: a „Gránátosok indulója,” „Mert rendnek muszáj lenni,” „Hogyha szived” (kérőgő), Rideg bőrtőn homálya, Mariagne és Armand kettőse. A teljes mű ára 40 korona 50 fillér, elég jutányos arra, hogy mennél teljesebb elterjedést nyerjen különösen olvasó közönségünk előtt.

— **Szódagyár** lesz M.-Ujvárt, ezt újságolja a „Pesti Hírlap” Egy auesei vegyi gyár létesítésé az ott felhasználatlanul heverő, vagy a Marosba vezetett anyagok értékesítésére. Jó vezetés, gondos értékesítés mellett igen jövedelmező lenne a vállalat s azonkívül vármegyénk ipara egy rendkívül nagy teleppel szaporodnék.

— **Tanítói vagy más alkalmazást kereső** a nagyszűnűdőre egy theologus. Megkérdések a kiadóhivatalhoz intézendők.

— **Nyilvános köszönet.** Folyó év május 27-én rendezett Bethlen-főiskola ifjúsági majális alkalmával fölfűzetni szíveskedtek: Baldi Károly 2 frt, Benedek 2 frt, Sáros Atilla (B.-Benedek) 2 frt, Kállay István (Szászvá-

— De hát honnan tudod, hogy épen rólad szól ez a cikk? Azt hiszed, hogy csak magad vagy Gerő? Vagy talán a te neved monopoliom? Körülbelül a cikkrónak épen a Gerő névhez volt kedve s a maga hőst aztán el is keresztele Gerőnek!

Beláttam, hogy igaza van. Hiszen nem vagyok én olyan nagy egyéniség, hogy mindenkinek tartozó kötelessége lenne a Gerő név alkalmazásától óvakodni, mint hajdan, mikor még Tisza Kálmán volt a miniszterelnök s megtiltották, hogy a kutyák ezután a Tisza névre hallgassanak.

Egészen fölvidulva fogtam hát hozzá tovább olvasni, most már nem az én, hanem ki tudja mitféle és hányadik Gerőnek a históriáját.

Mikor aztán odáig jutottam, hogy ez a félkegyelmű Gerő még a nőktől is irtózik s a végén is csupán plátói szerelemre tudott gyuladni, nem bírtam hova lenni az örömtől. Most már bizonyosra tudtam, hogy ez a Gerő nem én vagyok. Hiszen kérem én nagyon is szeretem a nőket és bár eddig a szép nemből csupán a nagyzenéimet, meg a húgimat ezókolhattam meg vacotóra hazajövet a vizontlátás öröme, mindazonáltal merem állítani, hogy a esőket rendkívül szeretem.

Bocsánat, hogy ilyen vallomásokra kényszerültem, de már csak tisztázni akarom magamat a nögyüblöt vádja alól. Tessék még ezentelül elhinni, hogy szerelmes is voltam már s nemcsak egyszer, mint ez a Bogár Gerő, de többször, mint a hany évet itt a földön lemorzsoltam s ezt bizonyítja corpus delicti gyanánt a ládám fenekén 123, mondó százhuszöthárom szerelmeslevél.

Elhíhetik hát kérem, hogy én a szép nem iránt nagyon is érdeklődöm s így aztán, gondolom, eléggé bizonyos, hogy ez a könyvmoly, eseten lábu, immuzsikális és nögyüblöt Bogár Gerő akárci más, csak épen nem.

Z. Szász Gerő.

ros) 1
1 frt, B
Tóthfal
kód M
50 kr.
garasi
kr, Nag
frt, Ba
Böjthe
kr. Ösz
jak hálá

tegegek
ma szep
ne 2 fr
dr. Gard
van 1 fr
Matyas
Neui 50
50 kr, T
Sador
Sadoru
Kereszte
50 kr, L
Aladar
lasz Joz
kr. Kato
zsel 30
Egyente
20 kr M
vacs Sa
kr, Szék
di Káro
né 20 kr
Kovacs
10 kr, B
jak az eg

50 kr, T
Sador
Sadoru
Kereszte
50 kr, L
Aladar
lasz Joz
kr. Kato
zsel 30
Egyente
20 kr M
vacs Sa
kr, Szék
di Káro
né 20 kr
Kovacs
10 kr, B
jak az eg

évi junio
tartott n
röl: Jul
György,
Janos 5
Schmidt
zsel 1 fr
rét bizo
5 frt, Cs
kr, kiada
Fogadják
szönetét.

nácsa m
rült nyar
tására. F
Károly 1
Kovacs S
dol Danu
60 kr, B
Károly 2
kr, Bardó
Annaklét
Ferenc 50
közsegem
jövedelme

Öt
könyvkere
ben igen
meg. A
gyar, nem
igen font
ben mind
megszaki
hetségess
többi neg
nyujtsunk
meg. hog
belül 800
zetben fo
nak, a ki
jnk e köz

Köz
birtokosok
Pécs, kis
veeskét k
veeske na
melyzetén
taják ki
építési val
got dolgo
nalati uta
Pécssett E
tek figyel

1094

„Közérdek.”

TANÜGY.

Figyelmeztetések az 1893-94. isk. évre.

A n.-enyedi ev. ref. Bethlen-főiskola igazgatóságától.

Év kezdete és megnyitása. Az 1893-94. isk. év ünnepélyes megnyitása szeptember 4-én lesz. — A tanítás kezdete szeptember 6-án.

Beiratások. Rendes beiratások szeptember három első napján folynak. Az intézet minden tagja, a szükséges okmányokkal ellátva, saját igazgatóságánál köteles jelentkezni és beiratkozni. A beiratkozó tanulók a védhímlővel való beoltásról, a 12 évet meghaladtak pedig az újraoltásról, szabályszerű igazolványt tartoznak fölmutatni.

Gimnáziumi tanulók figyelmébe. Javító és pótló — díjtalan — vizsgálatok augusztus 30-án tartanak. E vizsgálatokra becsátás iránt a jelentkezés és folyamodás határideje július 10-iknapja. Kilépő gimn. tanulók bizonyítványai július 1-10. napjain adatkak ki; bizonyítvány és bélyegdíj 1 ft 15 kr. A gimnázium I. osztályába lépő s az ujan jövő gimn. tanulók keresztelő levelet és az 1892-93. évről szóló iskolai bizonyítványt tartoznak hozni, s ha szükségesnek látszik, főlvételi vizsgálatot kell kiállniok; a többi gimn. tanulók Ertesítőjük s reá irandó kérelmek alapján vétetnek föl.

Iskolai díjak: 1) Tandíj: a) az első és 2-ik elemi oszt. 4 ft b) a 3-ik és 4-ik elemi oszt. 6 ft. c) gimnáziumi osztályban 12 ft. 2) Tornadíj: a) a 3-ik és 4-ik elemi o.-tól 50 kr, b) gimnáziumi tanulóktól 1 ft. 3) Osztályköltőség 40 kr. 4) Az erd. ref. tan. özv.-arvai gyűm. díjéért javára 60 kr. 5) Fadij: a) bennlakóktól 3 ft, b) künnlakóktól 2 ft. 6) Ágyhelydíj: a) nagyágyért 6 ft, b) kiságyért 2 ft. 7) Vaságyhasználatdíj: a) nagyágyért 3 ft, b) kiságyért 1 ft 50 kr. 8) Meszeltetésdíj: a) bennlakóktól 40 kr, b) künnlakóktól 20 kr. 9) Szobaköltség: a) bennlakóktól 2 ft 40 kr, b) künnlakóktól 1 ft 20 kr. 10) Beiratási díj: a) elemi iskolába lépő tanulóktól 1 ft, b) a gimnázium, tanítóképző és theol. akadémiá I-ő osztályába lépő és ujan jövő tanulóktól 2 ft. 11) Az ifjúsági könyvtárra a gimnáziumi tanulóktól 50 kr. 12) Ifjúsági kör díj: a) theol. akadémia, a gimnázium VII. és VIII. és a tanítóképző III-IV. osztályu tanulóktól 2 ft. **Megjegyzés:** Az I-6. sz. díjak félévi részletekben előre, a 7-12. szám alattiak a beiratáskor egészen fizetendők. A ref. papok és tanítók fia i ágyhelydíjt nem fizetnek. A theologusok és a tanítóképző növendékei csak a 7. 8. 9. (a szobafőnökök kivételével) 10. és 12. sz. alatti díjakat, — a szolgáttanulók csak a 2. 3. 4. 7. 10. és 11. sz. alatti díjakat fizetik.

Díjmentesség és segélyek. A tandíjt okadatolt kérelemre a tanárkar elengedheti s a szegénysorsu, de jó előmenetelű és kifogástalan magaviseletű tanulókat másnemű (cipő, koszt stb.) segélyezésben is részesítheti. **Megjegyzés.** Elégtelen osztályzat miatt ismétlő tanuló az ismétlés éve alatt semmiféle kedvezményben és segélyben nem részesül. Javítással haladó tanuló a tanév első felére eső összes díjakat megfizeti s az első évharmadban semmiféle segélyre és kedvezményre nem számíthat. Azok a kik az első vagy második évharmad, — elemi osztályokban az első félév — végén két vagy több elégtelen osztályzatot kapnak, azon időpontra kezdve ugyanazon elbírálás alá esnek, mint az ismétlők. Jótétemények élvezetében (ide értve a bennlakást is) senki sem léphet addig, a míg összes hátralékos és esedékes tartozásait meg nem fizeti.

Ösztöndíjért való folyamodás. Az általános ösztöndíjakra a tanárkar minden jó előmenetelű — és magaviseletű tanuló folyamodónak tekint. A Bod Benedek, Cseh Zsigmond, Köllönte István, II. Kovács József, Márk István, Miske József, Szilágyi János, Szőke Zsuzsanna, 1868-ban végz. theologusok és Veress Bálintné alapítványait elsősorban családjuk sarjádékai vagy rokoniak élvezhetik. A családi ösztöndíjakra folyamodók tartoznak folyamodásaik mellé hitese családi kimutatást csatolni; ellenesetben folyamodásuk nem vétetik tekintetbe. A külföldi egyetemeken tanuló theologusok vegyék figyelembe az egyházkerület áll. igazgató tanácsának azon határozatát, melyszerint jövőben csak azok segélyezési folyamodványai fog tekintetbe vétetni, a kikre nézve az illető egyetem igazolja: hogy az egyetem polgárai közé, mint theologusok, be van n a k i r v a; hogy a tanóráikat pontosan járják; hogy azon egyetemen semmi stipendiumban nem részesülnek, vagy ha igen, mekkora összegben és minő más javadalom van azzal öszszekötve.

Bennlakás. Bennlakásra csakis 9 éves kort már betöltött tanulók vétetnek fel. Az ujan jöttéknek orvosi bizonyítványukkal kell igazolniok, hogy lapangó és ragályos betegségekkel nem zavarják meg az egészségügyet az intézetben. Minden bennlakó tanulóknak kell legalább 3 rendbeli változó, 1 párna, 2 párnahéj, 2 fehér lepedő, 1 éji takaró, 1 ágytakaró, 1 szalmaszák, törülköző kendő, alkalmas ruházat és a kinek fiókos ágya nem lesz, 1 láda. Kapcsolatosan, a nevelés és oktatás kellő sikerének érdekében is, felkérjük a tanulókat, hogy gondoskodjanak intézetünkbe hozott gyermekeik kellő elemezéséről, taneszközökkel és könyvekkel való ellátásáról, amennyiben azok iskolai segélyre és jótéteményekre igényt nem tarthatnak, mert az életfenntartás és tanulás legszükségesebb feltételeit nélkülöző tanulókat kénytelen volna igazgatóságunk hazaküldeni. A kik a bennlakás kedvezményében akarnak részesülni, ez iránti kérésüket a u g u s z t u s 20-i g i r á s b a n, esetleg személyesen jelentésükbe a rektornál vagy megbízottjánál, jelezve azt is, hogy

ros) 1 ft. Boér Jend (Pókafalva) 50 kr, Sámuel Aladar 1 ft, Kis Karoly 50 kr, Schönberger Róza ó n. 1 ft, Tóth István József 1 ft, Horváth József ó n. 50 kr, Süsköd Mihály 20 kr, Szánthó István 20 kr, Nagy Kálmán 50 kr, id. Nadori Vilmos 1 ft, Adorján Elek 1 ft, Fogarasi Albert 50 kr, Lázár Imre 50 kr, Sallak Árpád 50 kr, Nagy Lajos tanár 15 ft, id. Kemény György br. 2 ft, Balogh János (Tóvis) 2 ft, Ürmössyné ó n. 50 kr, Bójtba Zsigmond 1 ft, özv. Euyedy Sándorné ó n. 60 kr. Összesen 37 ft. A mélyen tisztelt felülfizetők fogadják halás köszönetét a reudezőségnek.

A nagy-enyedi iparos ifjúság önképző és betegsegélyző egyetemen folyó hó 11-én tartott tánevigalma szepen sikerült. Felülfizetők: özv. Hudalisz Matyasné 2 ft, Barát Balint 1 ft 50 kr, Jakab Karoly 1 ft, dr. Garda Kálmán 1 ft, Harmat Antal 1 ft, Ince István 1 ft, Veres Albert 1 ft, ifj. Sándor Miklós 1 ft, Matyas Lajos 70 kr, Sándor János 60 kr, Albrechtovics Netti 50 kr, Bertlet József 50 kr, ifj. Lőrincz Károly 50 kr, Tőkés János 50 kr, Madaras Sándor 50 kr, Nagy Sándor 50 kr, Balla Bala 50 kr, N. N. 50 kr, Matyas Sándorné 50 kr, Sergei János 50 kr, Maksai Gábor 50 kr, Keresztési Ilona 50 kr, Tőkés Imre 50 kr, Sass Albert 50 kr, Elektra 50 kr, Kelemen Sándor 50 kr, Sámuel Aladar 50 kr, N. N. 50 kr, Besenyey Mózés 40 kr, Harsz József 30 kr, Fonyi József 30 kr, Balla István 30 kr, Katona Lajos 30 kr, Zsóka Andor 30 kr, Szabó József 30 kr, Vadász Imre 30 kr, Szigei Gyula 30 kr, Ezyenter Karoly 30 kr, Both János 20 kr, Bakos Béni 20 kr, Mahr Ferencz 20 kr, Barát Sándor 20 kr, Kovacs Sándor 20 kr, Tomai Pal 20 kr, Puskas János 20 kr, Székely Daniel 20 kr, Üveges Andras 20 kr, Telegyi Karoly 20 kr, Nagy Miklós 20 kr, Andradí Györgyné 20 kr, Meszaros Gyula 20 kr, Szöllösi János 20 kr, Kovacs János 10 kr, Oatonezki Lujza 20 fillér, N. N. 10 kr, Kovacs Lőrincz 10 kr, N. N. 10 kr, kik fogadják az egyet. nevében a rendezőség halás köszönetét.

Nyilvános köszönet. A Verespatakon 1893. évi június 1-én a verespataki ev. ref. leányegyház javára tartott nyári mulatság alkalmával eszközölt felülfizetésekéről: Julius Weirich 3 ft, Jenei Emmánnel, Schmidt György, Tóvisi György, Szánthó György 1-1 ft, Drégán János 5 ft, Bocánits György 1 ft, Almasán János 1 ft, Schmidt Géza 50 kr, Gritta Romulus 1 ft, Gruber József 1 ft. Jegyeiket megváltották s így a mulatság sikerét biztosították: Moldován Lajos 5 ft, Ebergényi Mózés 5 ft, Csucsi Lajos 2 ft. Összes bevétel volt 177 ft 50 kr, kiadás 68 ft 89 kr, tiszta haszon 108 ft 61 kr. Fogadják a nemesszívű adakozók egyháznak őszinte köszönetét és halját. Verespatakon, 1893. június hó 5-én Tóth Kálmán, egyházi pénztárnok.

Az alvinczi ev. ref. egyházközség keblitánácsa május 22-én, erkölcsileg és anyagila szepen sikerült nyári mulatságot rendezett, temploma belsejének javítására. Felülfizetni kegyeskedtek: Damó Vilmos 1 ft, Szöcs Karoly 1 ft, Simonffy Alajos 2 ft, Novák Ferencz 1 ft, Kovacs Sámuel 50 kr, Fendli Ferencz 1 ft, özv. Gondol Danielné 1 ft, Drak Adolt 50 kr, Balogh Józsefné 60 kr, Benek Karoly 50 kr, Tankó József 50 kr, Fiseher Karly 50 kr, Paly Jolan 50 kr, Cseh Ferenczné 20 kr, Bardócz Samu 10 kr, Schuller Lajos 1 ft, Pucher Annaklét 50 kr, dr. Ravész Zsigmond 50 kr, dr. Ürmössy Ferencz 50 kr. A nemesszívű felülfizetők fogadják egyházközségem és magam halás köszönetét. A mulatság tiszta jövedelme 54 ft 40 kr. Alvinczen, 1893. május 26-én Benedek Karoly, ref. lelkesz.

Irodalom.

Öt nyelvű szótár. Robicsék Zsigmond budapesti könyvkereskedő kiadásában és Somogyi Ede szerkesztésében igen érdekes és valóban hízagot pótló vállalat indult meg. A vállalat címe: Öt nyelvű szótár és felőleli a magyar, német, angol, francia és olasz nyelvet. A műben igen fontos és gyakorlati újítást tapasztalunk, a mennyiben mind az öt nyelvnek szókincsögyetlen folytatólagos, megszakítatlan ábécérendben van feldolgozva, a mi le hatségessé tette azt, hogy minden egyes szó valamennyi többi négy nyelvre le van fordítva. Hogy némi fogalmat nyujtsunk a szótár használhatóságáról, csak azt jegyezzük meg, hogy az aránylag szűk tér dacára, összesen körülbelül 800.000 szót fog tartalmazni. Az egész mű 32 füzetben fog megjelenni és egy füzet ára 30 kr. Mindazoknak, a kik idegen nyelvekkel foglalkoznak, melegen ajánljuk e közhasznú mű megszerzését.

Köbözési tábla gömbölyű fák kiszámítására erdőbirtokosok, faiparosok és építési vállalkozók részére. (1892. Péca, kis 8-adrét, 16 lap. ára 30 kr.) Ily című kis könyvecskét kaptunk ma. Mint a cím is mutatja, ezen könyveske nagy előnyököt nyujt az erdőgazdaság kezelő személyzetének, a táblázatok a legnagyobb pontossággal mutatják ki a gömbölyű fák köbtartalmát, használhatják építési vállalkozók és mindezen iparosok is, a kik faanyagot dolgoznak fel. A könyvhöz egy nagyon célszerű használati utasítás és magyarázó tábla van csatolva. Kapható Pécsen Engel Lajos könyvkiadónál. Ajánljuk az érdekeltek figyelmébe.

kít ohajtanak felügyelőül (m. tanítóul) s mivel jutalmazták. Viszont azok is tartoznak jelentkezni, a fennírt határidőig az illető szakigazgatóknál, illetőleg a rektornál, a kik felügyelői, szobafőnöki tisztelet akarnak vállalni. A későbbi kérések csak az előbb jelentkezettek elhelyezése vagy alkalmazása után vétetnek tekintetbe. A bennlakás egyéb feltételeit a „Rendszabályok és utasítások” szabják meg részletesen.

Szündei rendtartás. Nyári nagy szünet a kollégiumban csakis a senior és különös rektori engedély mellett, a papi vizsgálatra készülő theologusok lakhatnak. Másnak a kollégium épületében lakás, semmi szín alatt meg nem engedtetik. A szüreti, karácsonyi és husvéti szünet is csak különös igazgatói engedéllyel maradhatnak a kollégiumban olyanok, kiknek haza utazása rendkívüli nehézségekkel járna. Az itt maradtak az ezen időre kijelölt szobákba költöznek s mindenben az iskolai törvények alatt állanak. A szünetidőn cipőt vagy — esetleg — ennek megfelelő pénzségélyt csak a teljesen vagyontalan árva kaphatnak. A szülők vagy helyetteseik külön szüneti felügyelőkről kötelesek gondoskodni a tanulók számára, ha évi rendes felügyelőjük nem marad itt.

Hitelezés a tanulóknak. Figyelmeztetjük a t. közönséget, hogy az igazgatóság a könnyelműen hitelező tanulókat szigoruan megbünteti ugyan, de a tartozások felhajtására nem vállalkozik. Kivételt csak a gyógyszerári, fél havi koszt és félévi mosatás árara vonatkozó hitel képez; ezek, a mennyiben lehetséges, felhajtának, ha a határidő leteltelte után 15 nappal bejelentetnek.

Kosztolás. A kik a bennlakók közül kosztadókhoz kijárni akarnak, tartoznak előre bejelenteni a rektornak vagy megbízottjának a helyet és feltételeket. Vendéglőbe vagy bormérő helyiségbe járni kosztra semmi szín alatt meg nem engedtetik. Egyszerű házi kosztot, társas együttétkezéssel havi 8-9 frtért (ebédre 2-3, vacsorára 1 tal ételt), a rektori felügyelet alatt álló kosztfőző helyiségben fogadhatnak már szeptemberben kezdve azok, a kik ez iránti szándékukat a tanév kezdete előtt legalább két héttel bejelentik a rektornak. Ugyanazon helyiségben a egykoszttal egyenlő minőségű olcsóbb ebédet és vacsorát is lehet fogadni.

Legatio ügy. A legatio választásnak az ünnep előtt négy héttel meg kell történnie. Epen ezért főkértenek a legatust járató egyházközségek t. presbiteriumai, hogy a legatus vitetésre vonatkozó netaláni kivánságaikat idejekorán, az ünnepeket megelőzőleg legalább öt héttel, tudassák a theol. akadémia igazgatójával.

Közönség köréből.

„Vidéki” urnak.

Abrudbányán

Vidéki úr nyilttéri felszólításomra sem nevezte meg magát, minden tisztességes ember előtt megmarad annak, minek neveztem. A vér nem fut arcomba, mert ha ön szerint a „pár sor aljas,” az az ön karakterét akarta jelezni, azzal, hogy az ön karakterét jelző kifejezések alá odairtam polgári állásom címét, az csak azért történt, mert ön első rágalmazó levelében csak „abrudfalvi helyettes körjegyző”-ről szólt.

Pellengérem még eddig nem állítottam a magyar körjegyzői intézményt és nem is igyekszem s ha én ön szerint „csak Makaveiu fele uracska” vagyok, ön csak olyan denevér lehet, kinek nincs nincs annyi erkölcsi bátorsága, hogy magát megnevezve, vegye föl velem a tollharcot.

Felvilágosítául multkori levelére csak annyit jegyez meg, hogy nem azért provokáltattam a bucsmai aljegyzőt, mintha ő engem tetleg bántalmazott volna s miután a kihívást elfogadni nem akarta, nem is azért pereltem be a helybeli kir. járásbíróságnál, hanem igen is azért, mert masnap többek előtt rágalmazva, azt állította, hogy engem arcul vert volna, a mi a valóságnak legkevésbé felel meg, s hogy az ügy miért került a járás érdemes főszolgabírája elé, annak magyarázatát megadtam multkori levelém végén.

Ön nyilttéri cikkemet nem utasíthatja vissza, csak úgy, ha megnevezte volna magát s nem is önnök van jogában ki nyilvánítani, hogy semmiféle cikkemre felelni nem fog, hanem igenis nekem; s ezzel részemről úgy a nyilttérben, mint a lap mas rovataiban önnel való minden diszkussziót ezenel befejezettek nyilvánitok. Majd megfogom látni különben, hogy minő „nyilt homloka” van.

Makevél Péter,
abrudfalvi helyettes körjegyző.

Nyilttér.)*

Nyilatkozat.

Mint hogy tölem nem függő körülmények folytán, ma nem lehetek abban a helyzetben, hogy a Zsigmond Ferencz ur által a „Közérdek” június 11-iki (24.) száma „Közönség köréből” c. rovatában közölt nyilatkozatnak, valamint jegyzőkönyvnek minden részére válaszolhassak, a tekintete Szer-

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

kesztő ur szives ígérete folytán fenntartom magamnak a jogot, hogy a „Közérdek” legközelebbi száma vagy az utána következő számok valamelyikének „Közönség köréből” c. rovatában részletes nyilatkozatot és választ tessek közzé.

Abrudbányán, 1893. június 15-én.

Vásárhelyi Lajos.

Felelős szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadótulajdonos: WOKÁL JÁNOS.

Hirdetések.

Egész selyem, mintázott Faulárdokat

(mintegy 450 különböző fajban). méterenkint 85 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig szállít — sima, kockás, csikos, virágos, damasztolt minőségben (mintegy 230 féle diszpozíció és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postabér és rámentesen HENNEBERG G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára a ZÜRICHBEN. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó

39. szám 1893.

Arverési hirdetmény.

Alólikt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n.-enyedi kir. járásbíróóság 2099/1892. számú végzése által I-ső magyar gazdasági gépgyár részvénytársulat végrehajtató javára fuggadi Iliá Tóma s társai ellen 172 frt 88 kr tőke és egyéb törvényes járuléai követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság foglalt és 395 frtra becsült Iliá Tómanál 1 drb. kancaló, 1 paripa, 1 bornyastehén, 1 fagtelgyű löszekér és egy 4 lőreúj cseplőgépű álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 5122/1893. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen ragyis Fugadon a község előjárósága házánál leendő eszközésére 1893. év június hó 24-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok, ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladtnak fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagyenyeden, 1893. június hó 1. napján.

GAJZÁGÓ SIMON, kir. bírósági végrehajtó.

Pályázat.

Nagyenyed városi elemi leányiskoláján egyik rendes tanítónői állomás

emondás folytán üresedésbe jött, melyre pályázatot hirdetek. Évi fizetés 300 frt előleges havi részletekben, 60 frt lakpénz évnegyedes részletekben fizetve. 12 m. tűzifa. Pályázati hatánap folyó évi július hó 15-ke. Pályázók felhívattak, hogy tanképesítési, erkölcsi, esetleges szolgálati bizonyítványaikát, valamint keresztelő levelüket, alólirott iskolaszéki elnökhöz küldjék be. A megválasztott egy évi sikeres működés után véglegesítették. Az iskolaszék május 26-án tartott üléséből

Kovács Gyula, polgármester, iskolaszéki elnök.

2-3

Sz. 501-1893. tkvi.

Arverési hirdetmény.

Az abrudbányai kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság által közzétették, hogy szekaturai Paska Dumitru I. Simion végrehajtónak Neág Siantuma szül. Badán végrehajtást szenvedő elleni 44 frt 32 kr tőke, ennek 1890. évi július hó 28-tól járó 6%-os kamatai 88 frt 78 kr eddigi és a felmerülő költségek behajtása végett topánfalvi kir. bíróság területéhez tartozó Szekatura községi 215. sz. jtkvben foglalt következő ingatlanok az 1881. évi 60. t.-cz. 156. §. a. és d. pontja értelmében egészben. 1. s. 2009. hrsz. szántó és 2010. hrsz. kaszáló bé. és ká. 3 frt, bp. 30 kr. 2. s. 2012. 2020. és 2022. hrsz. kaszálók, 2025. hrsz. legelő és 2026. hrsz. kaszáló bé. és ká. 30 frt, bp. 3 frt. 3. s. 2031. hrsz. kövecses hely, 2032. hrsz. legelő, 2033. hrsz. szántó, 2034. hrsz. faház, 2035. hrsz. kert, 2036. hrsz. szántó, 2037. hrsz. kaszáló, 2039. hrsz. szántó bé. és ká. 198 frt, bp. 19 frt 80 kr. 4. s. 2042. hrsz. kaszáló, 2043. hrsz. szántó bé. és ká. 8 frt 8 kr, bp. 80 kr. 5. s. 2054. hrsz. legelő 1 frt, bp. 10 kr. 6. s. 2055. hrsz. legelő és 2056. hrsz. kaszáló bé. és ká. 87 frt, bp. 8 frt 70 kr. 7. s. 2058. hrsz. kaszáló, 2059. hrsz. szántó és 2060. hrsz. kaszáló bé. és ká. 17 frt bp. 1 frt 70 kr. 8. s. 2065. hrsz. kaszáló bé. és ká. 1 frt, bp. 10 kr. 9. 2076. hrsz. szántó bé. és ká. 1 frt, bp. 10 kr. 10. s. 2077. hrsz. szántó bé. és ká. 6 frt, bp. 60 kr. 11. s. 2087. 2089. és 2091. hrsz. kaszálók bé. és ká. 5 frt, bp. 50 kr. 12. s. 2111. és 2113. hrsz. szántó bé. és ká. 6 frt, bp. 60 kr. 13. s. 2116. hrsz. szántó bé. és ká. 2 frt, bp. 20 kr. 14. s. 2119. hrsz. legelő bé. és ká. 2 frt, bp. 20 kr. és tartozékai Szekatura községben a község házánaál megtartandó nyilvános bírói árverésen 1893. július hó 21-én d. e. 10 órakor becsáron alól is a becsár 10 %-ának a bírói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő a vételárt az árverés napjától számítandó 30 nap alatt és ugyanazon naptól számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adóhivatalnál a 39425. sz. igazságügyi miniszteri letéti szabályrendelet értelmében befizetni.

E hirdetményel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen tkvi hatóság és Szekatura község előjáróságaánál tekintethetők meg.

A kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóságtól.

Abrudbányán, 1893. febr. 17.

KILYÉN, kir. albíró.

Sz. 326-1893. tkvi.

Arverési hirdetmény.

Az abrudbányai kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság által közzétették, hogy verespataki Wertlen Viktoria végrehajtónak ponoreli Petricsele Geórgé Muskan végrehajtást szenvedő ellen 44 frt 38 kr tőke, 1891. évi december 26-tól 6% kamatai behajtása végett, topánfalvi kir. bíróság területéhez tartozó Ponorel községi 80. sz. jtkvben foglalt következő ingatlanokból Petricsele Geórgét illető 1/2 rész és 411 sz. jtkvben foglalt ingatlanokból öt illettő 1/10 jutaléka a 80. sz. jtkvbe: 1. s. 626. hrsz. kaszáló, 627. hrsz. faház, 628. hrsz. terméketlen, 629. hrsz. esür, 630. hrsz. szántó, 631. hrsz. kaszáló, 632. hrsz. legelő, 633. hrsz. kövecshely, 634. hrsz. szántó, 635. hrsz. legelő, bé. és ká. 57 frt 15 kr, bp. 5 frt 72 kr, 2. s. 636. hrsz. szántó, 637. hrsz. legelő bé. és ká. 5 frt 30 kr, bp. 53 kr. 3. s. 956. hrsz. szántó, 957. hrsz. legelő és 958. hrsz. oldal bé. és ká. 15 frt 15 kr, bp. 1 frt 52 kr. 4. s. 2048. hrsz. kaszáló bé. és ká. 8 frt 29 kr, bp. 82 kr. A 411. sz. jtkvben: 1. s. 2061. hrsz. székér a malom bé. és ká. 472 frt 50 kr, bp. 47 frt 25 kr és tartozékai Ponorel községben a község házánaál megtartandó nyilvános bírói árverésen 1893. év június hó 26-án d. e. 10 órakor a becsáron alól is a becsár 10 %-ának a bírói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő a vételárt az árverés napjától számítandó 30 nap alatt, és ugyanazon naptól számítandó 6% kamatokkal együtt, a gyulafehérvári kir. adó, mint bírói letéti hivatalnál a 39425/881. sz. igazságügyi miniszteri letéti szabályrendelet értelmében befizetni.

E hirdetményel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóság és Ponorel község előjáróságaánál tekintethetők meg.

A kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóságtól.

Abrudbányán 1893. évi február hó 6-án.

KILYÉN KÁROLY, kir. albíró.

Szám 190-1893.

Arverési hirdetmény.

Alólikt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyszobeni kir. törvényszék 1893. évi 1905-1893. polg. számú végzése következtében dr. Russu Octáv nagyszobeni ügyvéd által képviselt Albina hitelintézet és takarékpénztár javára elekesi Coleeriu Agoston, Harmat Lujza és Horsa Todor ellen 150 frt s jár. erejéig fogantottított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 805 frtra becsült 4 drb. ökr, 2 drb. tehén és 3 drb. lóból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a marosújvári kir. bíróság 882-1893. számú végzése folytán 150 frt tőkekövetelés, ennek 1893. évi január hó 9. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 46 frt 92 krtban bíróilag már megállapított költségek erejéig Elekes községben a község házánaál leendő eszközésére 1893. július hó 1-ső napjának d. e. 11 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Marosújvárt 1893. évi június hó 15-ik napján.

DERGÁN JÁNOS, kir. bírósági végrehajtó.

GANZ ÉS TÁRSA
vasöntő és gépgyár részvénytársulat
BUDAPESTEN.
TURBINÁK,
Hengerszékek
Aprító gépek,
ELECTROMOS VILÁGITÁS
ELECTROMOS ERŐ ÁTVITELI BERENDEZÉSEK,
Gépek PAPIR- és CELLULOSE gyártásra.

Máriaczei Gyomorcsépek
Nagyenyeden
Kovács József gyógyszerész urnál.
Balázsfalván
Schieszl Károly gyógyszerész urnál.
(27-43.)

Egészen ujonnan berendezve!
szénsavas vasas források!
Buziás
gyógyfürdő
vasuti állomás LUGOS
Zónajegy Budapest-Orsova.
Magyar királyi államvasutak.
Hidegvizgyógyintézet
Kneip-kura Buziáson.